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Növekvő szakadék Építőanyag-ipari beruházások

A Hatok Afrikában Több cementcső és tetőfedő pala

Magyar nap a lyoni vásáron

André Bettencourt a két o rszág  kapcso latairó l

ben, am ely évente 1280 kilom éter hosszú 
csővel segíti az ország közm űhálózatának 
fejlesztését, korszerűsítését. Még az idén 
megkezdik a Cement- és Mészművek 
nyergesújfalui eternitgyárának rekonst­
rukcióját is. Jelenleg a  nyergesújfalui 
eternitgyár évente hétmillió négyzetmé­
ternyi azbesztcem ent tetőfedő anyagot 
készít, de a  rekonstrukció alap ján  meg­
háromszorozzák a termelést.

Az új létesítm ény term elése csaknem 
teljesen fedezi m ajd a hazai szükségle­
teket, s jelentős tételben gyárt azbeszt- 
cementé síklem ezt is, am ely a  könnyű- 
szerkezetes panelek fontos burkolóanya- 
ga-

ton, a kiállítás megnyitása után hossza­
san időzött a magyar pavilonban. A m a­
gvar—francia együttműködésről szólva 
hangsúlyozta: e részvétel is azt mutatja, 
hogy a két ország kapcsolatai m inden vo­
natkozásban kedvezően fejlődnek. A  vá­
sáron tegnap rendezték meg a magyar 
napot. Ebből az alkalom ból Mód Péter, 
hazánk párizsi nagykövete is megláto­
gatta a  vásárt, délután pedig Farkas Mi­
hály, a párizsi m agyar külkereskedelmi 
kirendeltség vezetője fogadást adott a 
magyar pavilonban.

A Közös Piac és a fekete kontinens 
1971-ben — némi túlzással szólva — ösz- 
szekapcsolódott. A Hatok újabb 4—5 évre 
biztosították áruiknak A frika piacát. 
Életbe lépett a második yaounde-i egyez­
mény. amely az EGK és 19 afrikai or­
szág (tizennyolc volt francia gyarm at és 
a Malgas Köztársaság) gazdasági kapcso­
la tát szabályozza. Három afrikai ország: 
Kenya, Tanzánia és Uganda a tavaly 
megkötött arushai egyezmény alapján ke­
rü lt 1971-től szorosabb kapcsolatba a H a­
tokkal. Így 22-re em elkedett azon afri­
kai országok száma, amelyek a Közös 
Piac „tengeren túli területeinek” tek in t­
hetők.

Történelmi előzmények
A közösség és a volt francia gyarm a­

tok kapcsolata m ár hosszú m últtal ren­
delkezik. A Közös Piac létrejöttével az 
akkor még gyarm ati sorban levő orszá­
gok autom atikusan részesévé váltak a 
római szerződésnek. Ezt Franciaország 
szabta, belépése feltételéül. így a  szám á­
ra  előnyös gazdasági kapcsolatait a gyar­
m atbirodalom  (vagy ahogyan szíveseb­
ben nevezték, a  Francia Unió) országai­
val átm enthette  a  Közös Piacba.

A kérdés ilyen megoldása a születőben 
levő nyugat-európai integráció többi tag­
jának is érdekében állt. Az afrikai o r­
szágok bevonásától ugyanis olcsó nyers­
anyagokat és iparcikkeik számára biztos 
piacot remélhettek. Franciaország nem  
ellenezte már, hogy gyarm ati piacán ve- 
télytársként szövetségesei is m egjelenje­
nek. A hatvanas évek elején készült, 
Jeanneney-jelentés megfogalmazta az új 
gyarm atpolitikát: Franciaország nem k í­
ván különleges előnyöket élvezni Fran­
cia-Afrikában. A hatvanas évek elején 
a legtöbb afrikai gyarmati ország kivív­
ta  függetlenségét és a megváltozott po­
litikai helyzet napirendre tűzte a közös 
piaci tagállamok és az afrikai országok 
gazdasági kapcsolatainak rendezését is. 
így jö tt lé tre 1963-ban a  kam eruni fővá­
rosban az úgynevezett yaounde-i tá rsu ­
lási szerződés. Az egyezmény 1964. ja ­
nuár 1-én lépett életbe, ötévi időtartam ­
ra, a Közös Piac hat tagállam a és 18 
afrikai ország, valam int a Malgas Köz­
társaság között

A társulásnak két alapvető területe 
van: az egyik a kereskedelmi kapcso­
latok fejlesztése, a  m ásik a Hatok által 
nyújtott pénzügyi támogatás.

Csökkenő előnyök
Bár a társu ltak  és a Hatok kereske­

delme preferenciális rendszerben bonyo­
lódik le (vagyis az afrikai országok te r­
mékei vám m entesen  kerülnek be a Kö­
zös Piac területére), a forgalmi adatok 
azt bizonyítják, hogy a társu ltak  súlya 
az, EGK összimportjában egyre csökken. 
Ez a csökkenés elsősorban annak tu d ­
ható be, hogy a két országcsoport gazda­
sági fejlettsége között a .,szakadék” nem 
szűkül, inkább növekszik. Ha a jövő sem 
hoz döntő változást a term elési struk tú ra 
fejlődésében, az afrikai országok hosszú 
távon egyre kevésbé lesznek partnerei a 
Közös Piacnak.

A Hatok pénzügyi tám ogatása sem je­
lent komoly tényezőt a  társu ltak  gazda­
ságában. Eddig 730 millió dollár fejlesz­
tési segélyt kapott a  18 ország. Ennek 
egy-egy harm adát Franciaország és az 
_JISZK fizette, a fennm aradó rész pedig 
"Megoszlott az EGK többi tagja között.

Az évek során bebizonyosodott, hogy 
a társult országok azokat az előnyöket 
sem élvezhették m aradék nélkül, am e­
lyekre szám ítottak és am elyekre a  szer­
ződés szerint reális lehetőség nyílt vol­
na. Ezért 1969-ben, a yaounde-i szerző­
dés meghosszabbítása előtt az afrikai or­
szágok követelték a kereskedelm i prefe­
renciák további fenntartását, a trópusi 
term ékek ártámogatását, a pénzügyi se­
gélyek jelentős felemelését. Hosszas tá r­
gyalások után, csak 1969 júliusában k e­
rü lt sor az új egyezmény aláírására. Mi­
vel a  ratifikálás — különösen Hollandia 
és Olaszország részéről — hosszabb időt 
vett igénybe, a második yaounde-i egyez­
mény csak most, 1971-ben lépett életbe. 
Szövege nem té r el lényegesen az elő­
zőtől: szabadkereskedelm et és kölcsönös 
kedvezm ényeket h irdet meg a Hatok és 
a Tizennyolcak között. Az egyezmény 
azonban kivételeket is említ, az afrikaiak 
korlátozhatják im portjukat, ha azt a fe j­
lődőben levő hazai ipar érdekei megkí­
vánják, viszont agrárexportjuk  is csak 
addig ju t kedvezményesen a Hatok pia­
cára, am íg annak egyensúlyát nem  za­
varja  meg.

Az egyezmény szerint a preferenciákat 
csak kis m értékben csökkentik. A pénz­
ügyi támogatás összegét az afrikai á lla­
mok által kért másfél m illiárd dollár he­

lyett csak 918 millió dollárra emelték, 
a m onokultúrás term ékek exporttám oga­
tása pedig a jövőben megszűnik.

Feltehetően az arushai egyezmény a l­
kalmazása (mivel rendelkezései m ajd­
nem  teljesen megegyeznek a yaounde-i 
egyezményével) sem lesz problém am en­
tes. A három kelet-afrikai ország — egy­
ben a brit Nemzetközösség tagjai — nem  
kívánják megvárni amíg Anglia közös 
piaci taggá válik. Csökkenteni szeretnék 
gazdasági függésüket Angliától és áruik 
szám ára új piacokat keresnek. A többi 
nemzetközösségi ország még várakozó á l­
lásponton van, tudván, hogy Anglia be­
lépésével ők is „társultak” lesznek.

Az Egyesült Államok a  maga szem­
pontjából m ár a  yaounde-i egyezményt 
is diszkrim inatívnak  minősítette, am ikor 
pedig nyilvánosságra hozták, hogy újabb 
afrikai és karib-tengeri országok is szo­
rosabb kapcsolatba kerülnek a Hatokkal, 
kereskedelmi érdekei védelmében diplo­
máciai úton is tiltakozott!

Új függés?
A  18 afrikai állam  és az EGK képvi­

selőinek konferenciáján politikai kérdé­
sek is napirendre kerültek. A fejlődő or­
szágok erélyesen b írálták  a Közös Piac 
kereskedelem politikáját, amely kiv itelük­
nek nem nyú jt hatékony védelmet, A 
konferencia során megmutatkozott, hogy 
míg az afrikai országok a konkrét gaz­
dasági és technikai együttműködésre he­
lyezik a hangsúlyt, addig a  Közös Piac 
tagállam ai, elsősorban volt gyarm ataikra 
támaszkodva, a  társulás elmélyítésre és 
m odernizálására törekednek.

Az afrikaiak visszautasították azt a 
belga tervet, am ely a  társulást politikai 
szövetséggé kívánná átalakítani. A kon­
ferencián ismételten megmutatkozott, 
hogy a volt gyarmati országok nem va­
lami új típusú függést, hanem  m indkét 
országcsoport részére előnyös és haté­
kony együttm űködést akarnak.

Gonda György — Lőrincze Péter

Falusi kereskedelem a Szovjetunióban
A Szovjetunió Kom m unista Pártja ma 

megnyíló 24. kongresszusának irányelv- 
tervezete szerint a falusi kereskedelem ­
nek az új ötéves terv  időszakában a  vá­
rosinál dinamikusabban  kell fejlődnie. Az 
utóbbi években a szovjet parasztok jöve­
delme 40 százalékkal emelkedett,- 15 szá­
zalékkal gyorsabban, m int a városi dol­
gozóké. Tükröződik ez a parasztok vásár­
lóképességének növekedésén is: 1966-tól 
1970-ig 2,4-szer több kötszövőipari te r­
méket, ötször több hűtőszekrényt, és 3,2- 
szer több televíziót vásároltak, m int a 
megelőző öt évben. A Szovjetunióban fa­
lun az alapvető kereskedelmi szervezet: 
a fogyasztási szövetkezet. A fogyasztási 
szövetkezetnek, a Centroszojuznuk nem ­
csak boltjai és étkezdéi vannak, hanem  a 
konzervektől a fagylaltig különféle te r­
mékeket előállító vállalatai is.

Finnország és a Hatok
Reino Rossi, Finnország különmegbi- 

zottja az Európai Közösségek Bizottságá-

A z  ország közművesítési és lakásépítési 
program jának megvalósításában nélkü­
lözhetetlen term ék az azbesztcementcső 
és az eternit tetőfedő pala. A term elés 
nem fedezi a szükségleteket, ezért je len­
tős új beruházásokkal bővítik a  hazai 
kapacitást. A Gazdasági Bizottság a  n a­
pokban tárgyalta meg az építésügyi és 
városfejlesztési miniszter előterjesztését az 
azbesztcementterm ékek gyártásának lé­
nyeges bővítését szolgáló beruházási 
programról.

Az előterjesztés beszámolt arról, hogy 
a korábban engedélyezett selypi azbeszt- 
cementcső-gyár beruházásának megvaló­
sítása jó ütemben halad. A z idén július­
ban m egkezdődik a termelés az új üzem-

A lyoni nem zetközi vásáron, am elyet 
szombaton nyitott meg André B etten­
court miniszter, Magyarország is részt 
vesz. A  külföldi részvevők pavilonjai kö­
zött Magyarországé a legnagyobb: a 
Hungexpo rendezésében 450 négyzetm éte­
ren többek között a Nikex, a  Technoim- 
pex, a Hungarotex, a  Chemolimpex, az 
Artex, a  Hungarocoop m utatja be a gép­
ipar, textilipar term ékeit és a népm űvé­
szet alkotásait.

André Bettencourt miniszter szomba-

Az eddigiekhez képest a legtöbb • ága­
zatban bővül a szakképzettségi fokozatok 
száma, hogy jobban m egkülönböztethes­
sék a magasabb képzettséget. Lehetőség 
nyílik a hosszú gyakorlattal, esetleg több

val Brüsszelben  folytatott egyhetes tá jé­
kozódó megbeszélések befejeztével közöl­
te, hogy Finnország a  Közös Piac Itibő- 
vitése után kereskedelm i egyezményt 
szándékozik kötni a tagállamokkal. A 
különmegbízott szerint nem lehet szó a 
Közös Piac és Finnország között vám ­
unióról; a  semleges Finnországnak m in­
den körülm ények között meg kell őriz­
nie gazdasági tárgyaló szabadságát.

Egy mondatban
Az Egyesült Á llam ok  pénzügyminiszté­

rium a közleményben jelentette be, hogy 
nem felel meg a valóságnak a The New  
York Tim es-nak  az a híre, amely szerint 
a Ném et Szövetségi Köztársaság vissza­
vásárolta azt az 500 millió dollár értékű 
aranyat, am elyet 1969-ben adott el az 
Egyesült Államoknak.

A Togo Kogyo Company japán autó­
gyár elnöke Tokióból az Egyesült Á lla ­
mokba  utazott, hogy a Ford-müvek ve­
zetőivel a  két cég tervezett pénzügyi és 
műszaki együttműködéséről tárgyalásokat 
folytasson.

szakmával rendelkező legkiválóbb szak­
m unkásoknak, az úgynevezett „ezermes­
tereknek” kiem elt besorolására.

Az új alapbérrendszer bevezetése során 
az eddigi legalacsonyabb órabér 4 forin t­
ról 5 forintra, a legmagasabb 16-ról 22 
forintra em elkedik. E határok között he­
lyezkednek el a szakképzettség, illetve 
m unkakörülm ények szerint különböző 
kategóriákhoz tartozó konkrét bértételek, 
biztosítva a m agasabb szakképzettség, a 
nehéz m unkakörülm ények fokozottabb 
anyagi elismerését.

A munkásokéhoz hasonlóan az új al­
kalm azotti bérrendszer is a vállalati szfé­
ra minden területén egységes. Csupán for­
mai eltérések vannak egyes speciális ága­
zatokban, például a MÁV-nál és a pos­
tánál, ahol ezt az eddigi, úgynevezett 
rangbérrendszer teszi szükségessé.

A vezető állásúak besorolása továbbra 
is a vállalat nagyságától függ, a kategó­
riák száma azonban eggyel csökken. Az 
új bérrendszerben nagyobb lehetőség nyí­
lik a m agasabb vezető állású dolgozók 
alapbérének differenciálására a betöltött 
m unkakör fontossága, illetve a felelősség 
szerint.

A gazdasági m unkakörökben az eddigi 
hátrányos megkülönböztetés megszűnik. 
A műszaki, forgalmi, áruforgalm i, gazda­
sági ügyintézők besorolása és alapbére is 
egységes.

A központi jogszabály m ind a m unká­
sok, m ind az alkalm azottak bérrendsze­
rében csak a besorolás alapvető k rité riu ­
m ait szabályozza. Szükséges, hogy az ága­
zati m iniszterek az ágazati sajátosságokat 
m agukban foglaló besorolási utasításokat, 
példatárakat ad janak ki. Az ágazati in­
tézkedések elősegítik a munkakörök, 
m unkák helyes értékelését, s ezzel egy- 
egy vállalatnál valam ennyi m unkakör­
nek, m unkának helyes minősítését, rang­
sorolását, továbbá azt, hogy az egész vál­
lalati besorolási rendszert a kollektív 
szerződésben rögzítsék. A M unkaügyi Mi­
nisztérium  nagyon fontosnak ta rtja , hogy 
a vállalatok a munkások és alkalm azot­
tak besorolását különös gonddal készítsék 
elő. Felhívja a figyelmet, hogy m ind a 
munkások keretbesorolási rendszere, 
m ind pedig az új alkalm azotti alapbér­
rendszer helyes alkalm azásának alapvető 
feltétele a jelenlegi besorolások alapos 
felülvizsgálata, s ennek alapján a való­
ságot tükröző vállalati besorolási rend­
szer és egyéni besorolások kialakítása.

A rendelet rövidesen a M agyar Köz­
lönyben jelenik meg.

Ruhaexport a tengerentúlra
A Hungarotex és a Férfifehérnemű- 

gyár vezetői tegnap új, öt évre szóló ex­
portegyüttműködési szerződést írtak  alá. 
Ennek értelm ében a szocialista országok­
ba irányuló évi négymillió rubel értékű 
kivitelen felül, évente mintegy egymillió 
dollár értékű  férfifehém em űt exportál­
nak az európai és a tengerentúli orszá­
gokba. A z  együttműködési szerződés idő­
tartam a alatt a  kiv itelt évente öt százc 
lékkai növelik.

I

MAGYAR ÉS KÜLFÖLDI

gyógy-
fapapucsok
között a

f ő v á r o s i  i l l a t s z e r  
é s  h á z t a r t á s i  b o l t o k b a n

A gyógypapucs pihenteti 
a fáradt lábat!
Viselje munkában, 
otthon egyaránt!

H O R I Z O N T  • H O R I Z O N T -  H O R I Z O N T

A munkaügyi miniszter rendelete

M ó d o síto tták  a m unkások, a lk a lm azo ttak  alapbérrendszerét
Folytatás az 1, oldalról)
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A GEBI NESEK RÉME

•— Jó napot kívánok! Népi eUenör va­
gyok . _

(Wattos J e n i  karikatúrái*»

fva öltözködik
Gyakori bosszúságunk: m egjelenik egy- 

egy új term ék a  boltokban, felkelti é r ­
deklődésünket, m egvásárolnánk, de a 
kérdésünkre, hogy „m it tud” az ú jdon­
ság, csak a  vállát vonja a  kereskedő. 
Ilyenkor az óvatos vásárló eláll a vétel­
től — vagy hazaviszi a zsákbamacskát. 
Ez utóbbiból lesznek azután a  rek lam á­
ciók.

Megoldás: tájékoztatná a vevőt és a 
kereskedőt az áruk  tulajdonságáról. Ezt 
te tte  a Pam utnyom óipari Vállalat, a  ha­
zai textilpiac legnagyobb szállítója, A 
vállalat „Éva öltözködik” címmel szem­
léletes, játékos rajzokkal illusztrá lt gyárt­
m ányism ertető könyvecskét je lentetett 
meg, am elyben term ékei összetételét, fel­
használásának lehetőségeit, és a kezelés 
m ódját írják  le. A könyvecskét elsősor­
ban a textilboltok eladóinak ajánlják , h i­
szen — ellentétben a  konfekcionált áruk­
kal — a  m éterben kapható tex tíliákra 
ritkán adnak használati KRESZ-t, s 
gyakran az előadó sem ismeri az anyag 
tulajdonságait.

Most m ár csak az kell, hogy a kereske­
dők ezt a  lehetőséget ne szabadon válasz­
to tt gyakorlatnak, hanem  kötelező olvas­
mánynak tekintsék.

Felhős idő
A v á rh a tó  id ő já rá s  m a  e s tig : TtÜlnyo- 

m ö a n  fe lh ő s  idő , tö b b fe lé , fő k é n t d é len  
e ső v e l. É lén k . h e ly e n k in t e rő s  é szak i, 
é s z a k k e le ti  szél. A v á rh a tó  le g m a g asa b b  
n a p p a l i  h ő m é rs é k le t  9—14 fo k  k ö z ö tt.

A  D u n a  v íz á llá sa  te g n a p  B u d ap e s tn é l 376 
c e n t im é te r  vo lt.

Készülékcsere, javítás, alkatrészellátás

M inisztérium i á llásfog la lás  a garanciális jav ításró l
A KGM  és a Belkereskedelm i M iniszté­

rium  a  rendelkezések értelmezésére 
együttes állásfoglalást bocsátott ki egyes 
tartós fogyasztási cikkek garanciájáról.

A  rendelkezések m ár korábban tisztáz­
ták, hogy a  kereskedelem  m ikor köteles 
kicserélni egyes készülékeket, de eddig 
nem volt egyértelm ű a  csere lebonyolí­
tásának módja, ami sok huzavonával, a 
vásárlók bosszankodásával járt. Az állás- 
foglalás kimondja, hogy a vásárlónak a 
garanciajegyen fe ltün te te tt szerviznél kell 
bejelentenie, hogy készülékét ki akarja 
cserélni. A szerviz a készüléket átveszi, 
arról elism ervényt és csereutalványt ad, 
am it a boltban be lehet váltani. A z  eljá­
rás m ódjáról a jótállási jegyen tájékoz­
ta tn i kell a vásárlókat, ezenkívül fel kell 
tün te tn i a garanciális feltételeket, a  töb­
bi között azt is, ha a vállalat a  törvé­
nyes garanciális időn túl is bizonyos ideig 
díjm entesen  jav ítja  a  készüléket.

A garanciális javítás esetén a dátu­
mokat külön kérés nélkül rá kell vezetni

a jótállási jegyre, m ert csak így van mód 
arra. hogy ne a vásárlás, hanem  a  jav í­
tás időpontjától szám ítsák a garanciális 
időt.

A két minisztérium felhívja a garan­
ciális javítással foglalkozó vállalatokat 
a rra  a kötelezettségükre, hogy a készülék  
szervizbe és visszaszállításának költségeit 
a vevő számára meg kell téríteni. Tisz­
tázták azt is, hogy a gyártó, illetve az 
importáló vállalatnak az értékesítő vál­
lalattal kötött megállapodás alapján kö­
telessége, hogy gondoskodjék a garan­
ciális javításhoz szükséges alkatrészekről.

A két m inisztérium  k ité r a rra  a gya­
kori panaszra is, hogy a garanciális idő 
a la tt ötszöri eredm énytelen javítás esetén 
a gyár a készülék újbóli felülvizsgála­
tához köti a cserét. Ez a  módszer a v á ­
sárló érdekeit sérti és jogszabályellenes; 
hatodszori hiba esetén a készüléket újabb 
felülvizsgálat nélkül a vállalat köteles 
kicserélni.

Holnaptól;

Megbolydult méhkas
Holnap, szerdán kezdi közölni a M a­

gyar H írlap Judson Philips M egbolydult 
méhkas című regényét.

A mű cselekménye jellegzetes am erikai 
kisvárosba visz, am elynek életé t szörnyű 
bűncselekmények kavarják  fel. A Meg­
bolydult m éhkas mégsem szokványos 
bűnügyi regény, több annál. A gyilkos­
ságsorozat ugyanis kapóra jön a szürke 
város sokszínű reakciójának, hogy leszá­
moljon a haladás helyi híveivel és — be­
folyása alá vonva a fiatalságot — ú tjá t 
tovább építse a jövő felé.

M ár-m ár egy újabb daytoni m ajomper 
bontakozik ki az olvasó előtt, mintegy bi­
zonyítva, hogy a civilizáció ugyan nagy 
u ta t te tt meg az Ú jvilágban az elmúlt 
ötven év alatt, ám a m aradiság hadál­
lásai legalább olyan erősek, m int 1922- 
ben voltak.

Folytatásos regényünket, amely m a­
gyarul még nem jelent meg, Galla-Ko- 
vács Ágnes fordította.

Dúsított vasérc
Rudabányán  1961-ben kezdték meg a 

term elést hazánk első vasércdúsító m ű­
vében. Az üzem beruházására fordított 
összeg m ár kétszeresen megtérült, és a 
rudabányaiak a dúsítómű indításától ed­
dig kereken másfél millió tonna koncent­
rált, negyvenkét százalékos vastartalm ú 
ércet szállítottak az ózdi és a diósgyőri 
nagyolvasztókba.

BENCZEKOVITS LAJOS, hazánk 
khartoum i nagykövete és Faruk  Abu 
Issza szudáni külügym iniszter, a K ülügy­
m inisztérium  épületében kicserélte a 
magyar—szudáni tudományos-műszaki
együttműködési megállapodás megerősítő 
okiratait,

A Z  ORSZÁGOS HÍRŰ PÉCSI BÓBITA  
BÁBEG YÜTTES Bartók Béla A  kékszak­
állú herceg vára című operájának báb- 
színpadra való állításával adózik a nagy 
zeneszerző emlékének, születése 90. év­
fordulója alkalmából. A z ünnepi bem u­
tatóra tegnap került sor a Doktor Sándor 
M űvelődési Központ bábszínházában.

ÖNKISZOLGÁLÓ RUHÁZATI ÁRU­
HÁZÁT NYITOTT hétfőn Budapesten, a 
M ajakovszkij utcai Gólya Áruház szom­
szédságában a Bizományi Áruház V álla­
lat.

SOLEM ALEHEM  a kiváló regényíró 
és költő m űveinek eddigi legteljesebb 
orosz nyelvű gyűjtem ényes kiadása jele­
n ik meg a közeljövőben a M oszkvai Szép- 
irodalmi Kiadó gondozásában. A léhem  
m űvei hat kötetben kerülnek a szovjet 
olvasók kezébe.

ÉJJEL-NAPPAL A FELTÖRT TALAJ­
VÍZ ellen védekezik a Békés megyei 
Nagykam arás lakossága. A falu régóta 
k iszáradt vízerek, holtágak helyén, a M a­
ros törm elékkúpján épült. A Körös-vi­
déki Vízügyi Igazgatóság szakemberei irá ­
nyítják  a Védekezést, m iután m ár 70 há­
zat fenyeget a talajvíz.

BVDAPESTI NAPOK kezdődtek tegnap 
Varsóban, Poznanban, hesznóban, Gmez- 
nóban és Ostrow W ielkopolskiban. A  ha­
zánk felszabadulási évfordulója tisztele­
tére rendezett ünnepségeken kiállitáso- 
kat, film bem utatókat, hazánkat ismertető  
előadásokat tartanak.

MEGALAKULT SZEGEDEN a Csong- 
rád megyei Mezőgazdasági Term ékérté­
kesítő Szövetkezeti Közös Vállalat. Az 
alapítók tsz-ek, szakszövetkezetek és á l­
talános fogyasztási szövetkezetek.

TÖBB MINT 30 HALÁLOS ÁLDOZA­
TA, és sok sebesültje van a brazíliai Gua- 
nabara állam ban pusztító ítéletidőnek. A 
Joana és a M aracana folyók kiáradtak, 
Rio de Janeiro északi kerületeit víz bo­
rítja. Santos Dumont repülőterén a heves 
szélvihar számos gépet fölkapott a kifu­
tópályáról, és a hangárhoz csapta. A vi­
zek áradása sok épületet megrongált.

H ALÁSZ K Á R O LY K IÁ L L ÍT Á SÁ T  a 
pécsi Kis Galériában tegnap nyitotta meg 
Aknai Tamás m űvészettörténész, a Janus 
Pannonius M úzeum  munkatársa.

ISMERETLEN TETTESEK ALÁÁS­
TÁK és elvitték a- milánó—velencei vas­
útvonal mintegy 70 centim éteres sínda­
rabját, hétfőre v irradó éjszaka. A néhány 
másodperc m úlva arra  haladó gyorsvonat 
u tasait csak a nagy sebesség m entette 
meg a biztos haláltól. Ugyanis a  gyors­
vonat „átugrotta” a hiányos sínszakaszt.

EGY MOTORKERÉKPÁR TISZABER- 
CELEN HALÁLRA gázolta K ádár Lász- 
lóné 46 éves háztartásbelit, m ajd segít­
ségnyújtás nélkül tovább hajtott. A rend­
őrség tegnap reggel Pátroha községben 
őrizetbe vette a tetteseket, Pető János 
18 éves tanuló t és utasát, Leskovics Ist­
ván 20 éves tsz-tagot.

OFOTÉRT-GYÁRTMÁNYISMERTETÖ 
sorozatot rendez a drezdai Pentacon 
cég. Az első 2 napos bem utatót teg­
nap nyitották meg Budapesten, az Or­
szágos P iackutató Intézet Szalay utcai 
m inta termében.

TÖBBSZÖR HASBA ÉS MELLBE 
SZÚRTA Bugacon a korábban vele együtt 
italozó élettársát, Patai A ntal 44 éves a l­
kalm i m unkást Baranyai A ranka 21 
éves, büntetett előéletű háztartásbeli. P a­
tai a  helyszínen meghalt. A gyilkos ön­
ként jelentkezett a rendőrségen.

AZ ELSŐ ORSZÁGOS ZOMÁNCMÜ- 
VÉSZETI BIENNÁLÉT Salgótarjánban 
rendezik meg m ájus 1-töL

SÁNDOR JÓZSEF, a M agyar Szocia­
lista M unkáspárt Központi Bizottságának 
tagja hazaérkezett Bolognából, ahol az 
MSZMP képviseletében részt vett a P ro­
le tár Egység Olasz Szocialista P ártjának  
III. kongresszusán.

A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSE MAGA­
SABB SZINTEN címmel dokumentációs 
kiállítás nyílt hétfőn Pécsett a meszesi 
József A ttila Művelődési Házban.

AZ ORSZÁGOS TELEFONHÁLÓZAT 
távválasztó rendszerének bővítése kere­
tében tegnap Sopronban átad ták  a for­
galom nak azt az autom atát, am ely lehe­
tővé teszi a  közvetlen tárcsázást Sopron 
és Győr között. M ájusban Sopron—Bu- 
dappst, továbbá Sopron—Veszprém, jövő­
re pedig Sopron és Szombathely között 
is létrehozzák a  közvetlen telefonikapcso­
la to t

JOGERŐSEN 11? HÓNAPI SZABAD­
SÁGVESZTÉSRE ítélte a Szegedi Me­
gyei Bíróság Kapocsi István, 36 éves hód­
mezővásárhelyi lakost, aki súlyosan bán­
talm azta különváltan élő feleségét.

SZOVJET EMBEREK ÉS AUTOMA­
TÁK A VILÁGŰRBEN címmel Budapestre 
érkezett az április 9-én megnyíló k iá llí­
tás anyaga. V. Kuznyecovnak, a Szovjet 
Tudományos Akadémia kiállítási tanácsa 
tudományos titkárának  vezetésével meg­
érkeztek a k iállítás'berendezésén dolgozó 
szovjet szakem berek is.

MEGKEZDŐDÖTT AZ ÖTÖDIK MA­
GYAR várostörténeti konferencia Győr­
ben. a városi tanács dísztermében. A kon­
ferenciát dr. Csernitzki Gyula, a városi 
tanács vb-elnöke nyitotta meg.

HAT HALOTT BAJTÁRSUKAT 
EMELTÉK KI a beomlott járatokból a 
mentőosztagok a felső-sziléziai Rokitnica 
szénbányában. A mentési m unkaiatokat 
a nagy hőség és a  szakadatlan földmoz­
gás ellenére tovább folytatják.

A SZCZECINI VAJDASÁGI BÍRÓSÁG 
10 évi börtönre ítélte M arian Gdanski 
lengyel állam polgárt, aki a m últ év októ­
ber 26-án megkísérelte erőszakkal e lté­
ríteni útvonaláról az Alina nevű személy­
szállító hajót, hogy a svéd kikötőbe irá ­
nyítsa.

LAKÁSÉPÍTÉS, LAKÁSELOSZTÁS, 
LAKBÉR címmel, füzet form ában meg­
jelentette a Kossuth Kiadó a  lakásügyi 
jogszabályokkal kapcsolatos tudnivalókat.

V A SÁ R N A P I SZÁM U N K BAN  KÖ­
ZÖLT, M ÁRCIUS című keresztrejtvé­
nyünk beküldési határideje helyesen áp­
rilis 2. A  m egfejtők a lapon tüntessék fe l: 
Rejtvény.

HALÁLRA GÁZOLTA egy vasúti sze­
relvény tegnap hajnalban a Kelenföldi 
pályaudvaron Ballok Imre, 48 éves MÁV- 
vonatfékezőt. A rendőrség folytatja a 
vizsgálatot.

ISMERETLEN OKBÓL KETTÉTÖ­
RÖTT ÉS ELSÜLLYEDT szombaton az 
am erikai partoktól mintegy 200 kilom é­
terre a Texaco Oklahoma nevű o la jtank­
hajó. A m egmenekült tengerészeket egy 
libériái hajó vette fedélzetére; 20 m at­
róz eltűnt.

KELTA ÉS SZARMATA TEMETŐRE 
bukkantak  Gyomán, A sírokban tégla­
színű és fekete urnákat, görög bortartó 
edényeket, füles bögréket, bronzcsatokat, 
öveket, karkötőket, gyöngyöket találtak.

Gikszer
Ezekben a napokban zajlik !e ez Étke!

Színházban Manó de! Monaco idei vendég­
játéka, Az első estén is hatalmas volt a 
siker, ami az Otelló előadásán nyilvánva­
lóan megsokszorozódik majd.

A címben említett gikszert így hót nem s 
világhíres tenorista követte el. Nem is hazai 
partnerei, vagy a zenekar művészei, A hely- 
árakról van szó.

Nem csodálkozunk, nem tesszük szóvá = 
hiszen a világon mindenütt így van - , hogy 
nemzetközi sztár fellépése esetén a hely- 
árakat akár ötszörösére is emelik, mint 
ahogy a jelen alkalommal is történt. Azt 
pedig csak a legnagyobb dicséret és elis­
merés hangján említhetjük, hogy del Mona­
co fellépését az Operaház bérleti előadás­
ként prezentálja. Tudjuk azonban, hogy a 
bérletek nem mind keltek el s így lehetőség 
van egyes jegyek vásárlására is; és nem 
minden sztárelőadás fut bérletben.

Az Operaház sokszor hangoztatja = és 
jogosan hogy nagymértékben járul hoz­
zá a kultúra demokratizálásához, a zene­
művészet széles körökhöz való eljuttatásá­
hoz, De vajon hogy egyeztethető össze ez­
zel a törekvéssel az, hogy az ötszörös hely­
áremelés csak -  a legdrágább helyekre 
vonatkozik. Tehát azokra, amelyeknek vá­
sárlói ezekre az előadásokra éppúgy ki tud­
ják fizetni a 160 forintot, mint a hétköz­
napiakra a 32-t. A legolcsóbb helyek, a ka­
kasülő jegyárait azonban nem ötszörösére, 
hanem . . .  t í z s z e r e s é r e  emelték, 5 fo-' 
rintról 50-re! És nagyon is kérdéses, hogy 
az a nem éppen jómódú diák vagy zene­
rajongó, aki rendszeresen 5 forintért láto­
gatja az előadásokat, s 5 forintért kapja 
meg élményét, képes-e 50 forintot kifizetni?!

Ez bizony nem tartozik a kultúra demok­
ratizálásának kategóriájába és nincs az a 
bevételi terv, ami igazolhatná.

V. P.

Elbúcsúztatták Lenkei Lajost
Családtagok, barátok, pályatársak és 

tisztelők százai búcsúztatták mély rész­
véttel hétfőn a Farkasréti temetőben 
Lenkei Lajost, a Vígszínház tragikus h ir­
telenséggel elhunyt igazgatóját, a Ma­
gyar Színházművészeti Szövetség elnök­
ségének tagját. A ham vasztás előtti gyász- 
szertartáson ott volt Hantos János, a fő­
városi tanács végrehajtó bizottságának 
elnökhelyettese, valam int politikai, tá r ­
sadalm i és művészeti életünk számos is­
m ert személyisége, továbbá a budapesti 
és a vidéki társszínházak igazgatói, s a 
Vígszínház társu latának  tagjai is.

Ä fővárosi tanács nevében Kurcz 
György, a népm űvelési főosztály vezetője 
búcsúzott az elhunyttól. Kiemelte Lenkei 
Lajos érdem eit a szocialista ku ltúra k i­
bontakoztatásában, u ta lt a sokoldalú kul- 
túrpolitikus elévülhetetlen érdemeire, 
am elyeket a Vígszínház művészeti mun­
kájának fellendítésében elért.

A színház társulata, pártszervezete és 
szakszervezete nevében Benkő Gyula em­
lékezett az elhunyt emberi, szakmai, ba­
ráti tulajdonságaira. A Művelődésügyi 
M inisztérium búcsúszavait Szabó István, 
a színházi főosztály osztályvezetője to l­
mácsolta. A M agyar Színházművészeti 
Szövetség nevében Kazim ir Károly, a 
szövetség fő titkára em lékezett meg Len­
kei Lajosnak a szövetségben k ifejtett sok­
oldalú munkásságáról.

A Szlovák Nemzeti Színház, illetve a 
Szlovák Színész Szövetség művészei, 
m unkatársai is elküldték utolsó üdvözle­
tüket, am elyet M artin Gregor tolmácsolt.

M agyar-iraki tárgyalások
Bagdadban magyar—iraki kőolajipari 

együttműködési megbeszélések kezdődtek. 
A tárgyalásokon részt vevő iraki küldött­
séget Szadun Hamada kőolajipari és bá­
nyaügyi miniszter, a magyar küldöttséget 
dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter 
vezeti.

Az ICE magyar tagozata
Tegnap Rómában m egalakult az Olasz 

Külkereskedelm i Intézet, az ICE magyar 
tagozata. A  tagozat elnökévé dr. Rattit 
választották meg. Az ülésen Kallós Ödön, 
a Magyar Kereskedelm i Kamara elnöke 
tarto tt tájékoztatót.

Kallós Ödönt tegnap fogadta Mario Za- 
gori olasz külkereskedelmi miniszter.

Liszt—Bartók ünnepi hangverseny az Erkel Színházban
A belvárosi Bartók-hetek keretében 

hétfőn este ünnepi Liszt—Bartók-hang- 
versenyt rendezett az Erkel Színházban 
belvárosi Bartók-emlékbizottság.

Az esten dr. Trautmann Rezső nyugal­
mazott miniszter, a  Hazafias Népfront 
budapesti bizottságának elnöke mondott

ünnepi beszédet. A műsorban elhangzott- 
Bartók: M agyar képek és a II. hegedű- 
verseny, valam int Liszt: Haláltánc és Les 
Préludes című műve. A Belügyminiszté-1 
rium  szimfonikus zenekarát K rálik János 
vezényelte, közreműködött Kovács Dénes 
Kossuth-díjas hegedűvész és Bacher Mi­
hály Liszt-díjas zongoraművész.

T
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Ax EFTA alkonya

Útkereső semlegesek
Miniszteri értekezlet a nehéziparban

Két vállalat munkája és a területfejlesztés

Sajtókonferencia Moszkvában

A Szovjetunió külkereskedelmi politikája

Brit államtitkár a magyar-angol kapcsolatokról

Kooperációs és műszaki együttműködés

si igények felm érése során alig kaptak  
információt. A vállalatnál egyre fonto­
sabb a műszaki fejlesztés: 1975-ig csak­
nem ötmillió forintot költenek ku ta tá ­
sokra. A gondokról szólva az igazgató 
hangsúlyozta, hogy több új. nagy teljesít­
ményű aknam élyítő gépre lenne szükség, 
de ezeket sa já t fejlesztési alapból nem  
tudják  megvásárolni. Félő, hogy em iatt 
több fontos m unkát le kell mondaniuk.

A miniszteri értekezlet utolsó napi­
rendi pontjaként azt tárgyalták  meg, ho­
gyan hajtották végre a területfejlesztési 
irányelvekből adódó feladataikat. Megál­
lapították, hogy a NIM sokat te tt a vi­
dék általános ipari fejlesztéséért. Minisz­
térium i kezdeményezésre települt ki Bu­
dapestről többek között a Csepeli Kőolaj- 
finomító, a Gyömrői úti Paraffingyár. 
Egészében véve az elm aradott terü letek  
fejlesztését szolgáló preferenciák, ju tta ­
tások m ár sok helyütt éreztetik előnyös 
hatásukat.

A miniszteri értekezlet a  jelentéseket 
jóváhagyólag tudom ásul vette.

érdeklődött. A m iniszterhelyettes elmond­
ta: az eltelt ötéves időszakban a kétol­
dali áruforgalom  lényegesen csökkent s 
a k ialakult szint nem felel meg a  két or­
szág közötti lehetőségeknek. U talt rá, 
hogy a felek tárgyalásokat folytattak s 
az azok nyomán született kereskedelmi 
megállapodás 1970—1971-re előirányozta 
a 40 millió rubeles forgalom 120—130 
m illióra való növelését. Alhimov ezt az 
összeget is kevesellte, és hangsúlyozta: 
a Szovjetunió a  még nagyobb mérvű fej­
lesztés m ellett foglal állást.

A szovjet—japán  kereskedelem m el kap­
csolatban elm ondta: a két fél között tár­
gyalások folynak Moszkvában. A két o r­
szág kereskedelmi kapcsolatai erőteljes 
fejlődésnek indultak: összegük az eltelt 
öt év során 2,6 m illiárd rubelre emelke­
dett.

A Szovjetunióban nyugati közrem űkö­
déssel épülő objektum okkal kapcsolatban 
a m iniszterhelyettes u ta lt az udokani 
(Szibéria) rézlelőhelyre, am ely évente 400 
ezer tonna rezet sozlgáltatna, s am ely­
nek kiaknázásához Franciaország és A ng­
lia járulna hozzá. Szó van arról is. hogy 
francia együttműködéssel cellulózgyár 
épülne.

A Times tudósítója a Szovjetunió és a 
Közös Piac viszonyáról érdeklődött. A l­
himov nyomatékosan leszögezte, hogy a 
Szovjetunió és a Közös Piac között sem ­
m iféle kapcsolat nincs, a  Szovjetunió 
köztudomásúan ellene van  a  zárt gazda­
sági tömörüléseknek. Ugyanakkor a szov­
je t félnek semmilyen kifogása nincs az- 
ellen. hogy külön-külön tárgyaljon a kö­
zös piaci országokkal.

Egy több m int tízéves m últtal rendel­
kező gazdasági szervezet jövője vált ké t­
ségessé, am ióta Anglia ismét bejelentet­
te, hogy csatlakozni kíván a Közös Piac­
hoz. A kritikus helyzetbe kerü lt szerve­
zet az Európai Szabadkereskedelm i Tár­
sulás (EFTA), am elyet annak  idején ép ­
pen Anglia hozott létre, hogy ellensú­
lyozza vele a  Közös Piac gazdasági ere­
jét. A társulás hét tagállam a közül gaz­
daságilag Anglia a legerősebb, tehát eset­
leges kiválásával a szervezet jelentősége 
megszűnne. A csatlakozás bejelentésével 
a többi tagállamnak is döntenie kellett, 
hogyan rendezze vizonyát a Hatokkal. 
A z  EFTA tagjai közül hárman  — N or­
végia, Dánia, Írország — Anglia példáját 
követve, teljes jogú tagságra töreksze­
nek.

A másik három  állam  — Ausztria, 
Svájc és Svédország — viszont valam ifé­
le különleges megoldást igyekszik ta lá l­
ni. Ezek az országok nem  akarnak tel­
jes jogú tagok lenni, ugyanis a Közös 
Piac végső célja, a politikai integráció 
teljesen összeférhetetlen lenne sem le­
gességükkel. Úgynevezett társu lt tagok 
sem lehetnek, hiszen a Közös Piac lu­
xemburgi miniszteri tanácsán elhatároz­
ták, hogy ezt a stá tust a  fejlődő orszá­
goknak ta rtják  fenn.

Sajátos gondok
A többi országot is érintő általános 

kérdéseken kívül természetesen m ind­
három semleges állam nak szembe kell 
néznie bizonyos speciális problémákkal.

Svájcot például az nyugtalanítja, hogy 
a Közös Piac agrárpolitikájának a lkal­
mazása a svájci mezőgazdaság jövedel­
mét 50 százalékkal csökkentené. Ezért 
azt szeretné, hogy a Közös Piaccal kö­
tendő egyezmény célja főleg a kereske­
delmi korlátok fokozatos lebontása le­
gyen. Az ország bizonyos feltételek m el­
lett hajlandó lenne együttműködni a 
Közös Piac állam aival az ipari, a tech­
nológiai fejlesztés és a pénzügyi politi­
ka területén is.

Svédország azt szeretné, hogy szabad­
kereskedelm i övezetet vagy vámuniót 
hozzon létre a  közösség tagországaival, 
külkereskedelmi forgalm ának egyötöde 
ugyanis oda irányul. A sokat vitatott me­
zőgazdasági politikához való csatlakozás 
nem okozna különösebb nehézséget az 
ország számára. Adórendszerének h a r­
monizálása azonban mór nehezebb prob­
léma, m ivel a svéd szociálpolitikusok 
joggal tartanak  attól, hogy a közös piaci 
adórendszerre való áttérés áremelkedés­
sel járna.

Szovjet atomenergia
Az atomenergia nagy szerepet játszik 

majd a Szovjetunió energiaellátásában — 
írja  a K rasznaja Zvezda. K étfajta lassí­
tott neutronokkal működő reaktort fej­
lesztettek ki: a víz-vizes és az u rán-g ra­
fit reaktort. Az urán-grafit reaktor elvét 
a Szovjetunióban dolgozták ki először és 
a világ első atomerőművében valósítot­
ták meg. A jövőben széles körben a lkal­
maznak m ajd gyors neutronokkal működő 
reaktorokat is. Ezek érdekessége, hogy az 
aktív zónába helyezett atomfűtőanyag 
nem ég el, m int bárm ilyen más tüzelő­
anyag. hanem ellenkezőleg: a bevezetett 
urán—238 eredményeképpen növekszik. A 
gyors neutronokkal működő reaktorok 
meghonosítása az elkövetkező évtizedben 
befejeződik és a Szovjetunió hatalm as 
kísérleti és ipari rendeltetésű atom erő­
müvekkel rendelkezik majd.

Új Rolls-Royce-tórsaság
Rupert Nicholson, a Rolls-Royce gyár 

csödtömeggondnoka új társaságot szervez, 
amely folytatja a Rolls-Royce gépkocsik, 
valam int Diesel-motorok és könnyű repü­
lőgépmotorok gyártását. Az április 24-én 
létrejövő Rolls-Royce Motors Limited ne­
vű új társaságban egyesítik a gépkocsi­
kat és a Diesel-motorokat gyártó részle­
get. Rolls-Royce és Bentley típusú gép­
kocsikat, D iesel-hajómotorokat, valam int 
könnyű repülőgépmotorokat, továbbá ka­
tonai célokat szolgáló különleges benzin­
es Diesel-motorokat gyártanak majd. 
Ezenkívül a jelenleg használatban levő 
gyártm ányok alkatrészeit is előállítják.

Egy mondatban
A Ford Művek angliai leányvállalatá­

nak szóvivője szerint a vállalat 50 ezer 
dolgozójának 7 hete folyó sz trá jk ja m iatt 
106 ezer járm ű gyártása m aradt el; ez 
több m int 71 millió font sterling veszte­
séget okozott

A három semleges ország közül A uszt­
ria. kíván a legmesszebbre menni. Nyu­
gati szomszédunk kivitelének 41 száza­
léka irányul a közös piaci országokba, 
behozatalának 56 százaléka onnan szár­
mazik. Véleménye szerint a megkötendő 
egyezménynek arra  kell irányulnia, hogy 
Ausztria és a Hatok kereskedelm ében  
m inden vám- és mennyiségi korlátozás 
megszűnjék. Különösen fontos ez a  m e­
zőgazdasági cikkek esetében, mivel az 
ország mezőgazdasági kivitelének 70—80 
százaléka a közösség országaiban talál 
vevőre. Az agrárprotekcionizm us tehát 
igen sérelmes Ausztria számára.

r
Átmeneti szerződés

A  Közös Piac legutóbbi értekezlete 
meghatározta annak az ideiglenes szerző­
désnek az alapelveit, am elyet a Hatok 
kötnének Ausztriával addig is. am íg a 
tárgyalások nem vezetnek el valam iféle 
modus vivendihez. Az átm eneti szerző­
dés hozzávetőleg 18 hónapig lenne ér­
vényben, és az ipari vámok 30 százalé­
kos kölcsönös csökkentését irányozná 
elő, továbbá bizonyos engedményeket ad ­
na az agrárszektorban is. Mivel sok tisz­
tázatlan problém a m aradt, ezért meg­
egyeztek abban, hogy Ausztria és a Kö­
zös Piac kapcsolatának kérdéséről foly­
ta tják  a  tárgyalásokat. Kirchsläger oszt­
rák  külügym iniszter a tárgyalások első 
szakasza után kijelentette, hogy „Auszt­
riának olyan megállapodásra van szük­
sége, amely egyrészt tekintettel van a 
gazdasági szükségszerűségre, másrészt 
összeegyeztethető az ország örökös sem ­
legességével is”.

Az Izvesztyija  az esetleges csatlakozás­
sal kapcsolatban hangsúlyozta, hogy ez 
a lépés elsősorban politikai kárt okozna 
Ausztriának. Függő helyzetbe kerülne a 
Hatok csoportjától, am elynek tagjai egy­
ben NATO-tagok is. Mivel a Közös P ia­
con uralkodó nyugatném et monopóliu­
mok A usztriában is igyekeznek kiépí­
teni pozícióikat, a  csatlakozás nyilván­
valóan Ausztria nemzetközi kötelezettsé­
geinek megszegését jelentené.

A három  semleges EFTA-országgal 
folyó tárgyalások jelenleg még kezdeti 
szakaszban vannak, és nem tudni, m i­
lyen eredménnyel zárulnak. Annyi azon­
ban most is biztos, hogy a tagok igye­
keznek elhagyni az Anglia kezdeménye­
zésére alakult, s ma m ár sok nehézség­
gel küzdő EFTA-szervezetet, am ely nem 
tudta beváltani a hozzá fűzött rem énye­
ket, nem volt képes a Közös Piac gaz­
dasági ere jét ellensúlyozni.

Gonda György—Lőrincze Péter

A most véget é rt 41. genfi nemzetközi 
autószalont 517 ezer látogató tekintette 
meg; a következő nemzetközi autószalont 
1972-ben két részletben, januárban  és 
m árciusban rendezik meg.

Szanálási hitel
A mezőgazdasági termelőszövetkeze­

tekben végrehajtott gyorsított és teljes­
körű szanálási eljárások tapasztalatait vi­
ta tta  meg kedden a H ajdú-B ihar me­
gyei Tanács Végrehajtó Bizottsága.

R ám utattak: az elm últ esztendő rend­
kívüli időjárása, továbbá a belvíz több 
m int félm illiárd forin t értékű kárt oko­
zott a megye közös gazdaságaiban. Jó ­
részt ennek tulajdonítható, hogy a  132 
közös gazdaság közül hatvankettő vesz­
teséggel zárta az évet. Ez szinte teljes 
egészében a rendkívüli időjárás és a bel­
víz szám lájára írható; bár néhol vezetési 
és szervezési hibák is közrejátszottak.

A gazdálkodás folyamatosságának biz­
tosítására a termelőszövetkezetek jelen­
tős segítséget kaptak. A szanálási hitel 
összege százmillió forint, az állami dotá­
cióé hatvanhárom m illió.

M unkatársunktól.
M iniszteri értekezletet tarto ttak  tegnap 

a Nehézipari M inisztériumban. Először a 
Nehézipari Építő V állalat tavalyi m un­
kájáról és idei célkitűzéseiről készült je­
lentést tárgyalták meg. Somoskúti József 
igazgató elmondta, hogy a korábbi évek­
ben tapasztalható gyors ütemű fejlődés 
az elm últ évben lassult. Ennek okát rész­
ben az anyagellátás és beszerzés gond­
jaiban, részben az emelkedő anyagkölt­
ségekben jelölte meg.

A dolgozók szociális körülm ényeiről 
szólva az igazgató rám utatott, hogy a 
vállalat lehetőségei igen szerények; a 
m unkásellátás színvonala sokkal alacso­
nyabb, m in t az ÉVM-hez tartozó válla­
latoknál.

Ezután a Bányászati Aknamélyítő Vál­
la lat m unkájáról készült beszámolót v i­
ta tták  meg. Honti Ferenc igazgató el­
mondta, hogy a  harm adik ötéves terv  idő­
szakában a nehézségek ellenére is te lje­
sítették feladataikat. A  távlati tervek k i­
dolgozását viszont gátolta, hogy az építe-

Keddi moszkvai sajtóértekezletén Vla­
gyimir A lhim ov szovjet külkereskedelm i 
miniszterhelyettes dinamikusan fejlődő­
nek  m inősítette a szovjet külkereskedel­
mi kapcsolatokat. A Szovjetunió külke­
reskedelmi forgalma 1966 és 1970 között 
több m int másfélszeresére nőtt, s túllépte 
a 91 m illiárd rubelt. Az előző ötéves pe­
riódus értékösszege 64 m illiárd rubelt 
te tt ki.

A Szovjetunió több m int száz kereske­
delmi partnere körében különleges hely 
illeti meg a szocialista országokat: a  
nyolcadik ötéves terv időszakában a ve­
lük folytatott kereskedelmi forgalom 
másfélszeresére nőtt és összegében tú l­
lépte a 60 m illiárd rubelt.

A fejlődő országokkal folytatott keres­
kedelem is erőteljesen növekedett; össze­
ge 11 m illiárd dollárra nőtt.

A Szovjetunió a tőkésországokkal is 
fejleszti kereskedelmi kapcsolatait: 1965- 
ben a forgalom ebben a  relációban 2,8 
m illiárd rubel, 1970-ben pedig 4,7 m il­
liárd rubel volt.

A továbbiakban a miniszterhelyettes 
válaszolt az újságírók kérdéseire. Derű­
látóan nyilatkozott a Szovjetunió és az 
N SZK  közötti kereskedelmi megállapo­
dásról, hangsúlyozva, hogy a kérdések 
többségében megegyezés született.

A  szovjet— spanyol kereskedelemről 
szólva Alhimov jelentéktelennek minősí­
tette a két ország jelenlegi áruforgalm át, 
ugyanakkor u ta lt arra, hogy nem rég két­
oldalú eszmecsere folyt ennek fe jleszté­
séről.

A  Le Monde tudósítója a szovjet—kínai 
kereskedelmi kapcsolatok alakulása irán t

Hatnapos magyarországi látogatásának 
befejezése, előtt kedden A nthony Grant, 
a b rit kereskedelem- és iparügyi minisz­
térium  állam titkára a Magyar Sajtó Há­
zában tájékoztatót tartott. A sajtókonfe­
rencián részt vett D. S. L. Dodson, Nagy- 
B ritannia budapesti nagykövete.

Anthony G rant bevezetőben elm ondta: 
örömmel fogadta el a meghívást, hogy 
találkozhasson a m agyar korm ány több 
képviselőjével és felújítsa ism eretségét 
dr. Gergely István  mezőgazdasági és élel­
mezésügyi, valam int Földvári , László 
közlekedés- és postaügyi m iniszterhelyet­
tessel, akikkel a m últ évben m ár alkal­
ma volt találkozni Londonban.

— Megbeszéléseink a magyar gazdasági 
élet több vezetőjével, köztük dr. Bíró Jó­
zsef külkereskedelmi m iniszterrel és he­
lyettesével. dr. Szalai Bélával, valam int 
m unkatársaikkal, igen érdekesek, tanul­
ságosak voltak számomra — mondta. —

Nem tárgyalni, hanem ism ereteket sze­
rezni jöttem  Magyarországra, és sikerült 
közvetlenül tájékozódnom az angol— 
magyar gazdasági kapcsolatokról, azok 
fejlesztésének lehetőségeiről, Magyaror­
szág gazdaságfejlesztési terveiről.

Az állam titkár a  továbbiakban több 
kérdésre válaszolva k ijelentette: a brit 
kormány szorgalmazza, hogy Nagy-Bri- 
tannia fejlessze kereskedelm ét a szocia­
lista országokkal, köztük Magyarország­
gal is. Ennek érdekében például hivata­
losan részt vesz több szocialista ország 
nemzetközi vásárán, így a  budapestin is. 
Az örvényben levő magyar—angol m ű­
szaki és term elési együttműködési meg­
állapodás alap ján  több kezdeményezés 
született, ezek közé tartozik a Budapes­
ten most zajló III. b rit műszaki hét. to­
vábbá a közelmúltban Londonban m eg­
rendezett m agyar iparjogvédelmi konfe­
rencia.

A kooperációk kilátásait biztatónak 
ítélte  az állam titkár. Példaként arra , hogy 
nemcsak a m agyar vállalatok hasznosít­
hatják  az angol műszaki eredményeket, 
hanem a brit üzemek is felhasználhatják 
a magyar tapasztalatokat, megem lítette: 
London egyik kerületében — éppen az ő 
választókörzetében — levő üzem rendez­
kedik be m agyar licenc alap ján  a gomb­
akkum ulátor gyártására. A licencet a 
Medicortól veszi meg.

Az állam titkár érin tette Anglia közös 
piaci belépésének ügyét is, amely meg­
ítélése szerint nem jelentene akadályt 
az angol—magyar kereskedelem tovább­
fejlesztésében.

Anthony G rant kedd délután elutazr 
Magyarországról.

DUNAKESZI NAGYKÖZSÉG TANÁCSÁNAK VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA

értesíti a dunakeszi örcgtemetöben elhelyezett halottak 
hozzátartozóit, hogy ezen temetőrészt kiüríti

Felkéri a hozzátartozókat, hogy 1971. október 1-ig gondoskodjanak halottaik
maradványainak áthelyezéséről

. \
/

Felvilágosítást a helyi Temetkezési Vállalat vezetője és 
a községi tanács vb ad
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— Utcán ne nagyon hordja.
(N yárády Klára karikatúrája!

Teknősbébik az áflatkertben
Ism ét lá thatnak  teknősbébiket a  Fővá- 

városi Á llatkert látogatói. A „fészekaljnyi” 
kisteknőst Fiilöp Magdolna adományozta, 
aki véletlenül ta lált rá  a  koromfekete ál­
la tkákra  a Kecskemét m elletti Bócsán. A 
tavaszi meleg napsugarak felköltötték téli 
álmukból a m últ év őszén k ikelt mocsári 
teknősöket — igy bukkanhatott rá juk  az 
adományozó. A kicsinyek a hűllőházba 
kerültek  — ahonnan korábban felelőtlen 
em berek ellopták az állatkertben szüle­
te tt teknősöket.

Magyar siker Kairóban
Kedd este zárta be kapu it a kairói nem ­

zetközi vásár, melyen 31 ország — köztük 
hazánk — m utatkozott be legkorszerűbb 
ipari termékeivel.

Az árubem utató beváltotta a  hozzá­
fűzött rem ényeket: további magyar ipari 
term ékeknek hódította meg az egyiptomi 
p iaco t

K iállításunk közönségsikerét jelzi, hogy 
a  zsűri a  „legszebb k iállítás” em lékérem ­
mel tün te tte  ki a m agyar pavilont.

Szénhidrogén fűtőberendezések
A Vídia Vas és Műszaki Nagykeres­

kedelmi V állalat szegedi bem utatóterm é­
ben kiállítást, a Hági étterem  nagyter­
mében pedig kétnapos szakmai tanács­
kozást rendezett a gáz- és olajtüzelésű 
központi ' lakás-fűtőberendezések alkal­
mazásáról.

A kedden nyílt k iá llításra több m int 
félszáz műszaki, építészeti tervező- és 
más szakem ber érkezett, hogy a negye­
dik ötéves te rv  nagyszabású lakásépítke­
zéseinél alkalm azható, legmegfelelőbb fű­
tőberendezéseket megismerjék.

A szegedi gázprogram megvalósulásá­
val m ár a  jövő évtől kezdve csaknem 
20 ezer háztartás és 30 nagyüzem évente 
80 millió köbm éter földgázt használ fel; 
sokszorosát a korábbi évek átlagos meny- 
nyiségének.

E rre és az Alföld más részein hason­
lóan növekvő arányú földgázfelhaszná­
lásra készül a Vídia: m ár ebben az év­
ben mintegy 30 millió forin t értékű szén- 
hidrogén tüzelésű fűtőberendezést hoz 
forgalomba.

Súlyos közlekedési balesetek
A vm . k e rü le tb e n , a K ö n y v e s  K á lm á n  körút 

és a  V a jd a  P é te r  u tc a  k e re sz te z ő d é s é n é l C seszt- 
re g i I s tv á n  20 éves  s z e n tm a rg i t ía lv i  la k o s  m o ­
to rk e ré k p á r já v a l  n e m  ta r to t ta  b e  a k ö v e té s i 
tá v o lság o t, és  ö s sz e ü tk ö z ö tt eg y  s z e m é ly g é p k o ­
csiv a l. A m o to r k e r é k p á r  v e z e tő je  a  b a le se t  k ö ­
v e tk e z té b e n  s ú ly o sa n  m e g sé rü lt.

A  X . k e rü le tb e n ,  a K e re p e s i ú t  és  a F e h é r  ú t  
k e re sz te z ő d é s é b e n  P e tró c z y  J á n o s  46 év es  ü z ­
le tv eze tő , to lc s v a i la k o s  sz e m é ly g é p k o c s ijá v a l 
s z a b á ly ta la n u l k a n y a ro d o tt ,  és  ö ssz e ü tk ö zö tt 
egy  32-es a u tó b u ss z a l . A  b a le s e t  k ö v e tk e z té b e n  
a  s z e m é ly g é p k o cs i v e z e tő je  sú ly o sa n , az a u tó ­
bu sz , v a la m in t  a  sze m é ly g é p k o cs i eg y -eg y  u ta ­
sa  k ö n n y e b b e n  m e g sé rü lt.

A  X. k e rü le tb e n ,  a  F e h é r  ú t  és  az  A lb e r tir -  
sai köz to rk o la tá n á l  M észáro s  F e re n c  29 éves 
e lle n ő r  m o to r k e r é k p á r já v a l ,  g y o rs h a jtá s  k ö zb en  
f á n a k  ü tk ö z ö tt .  A b a le se t  k ö v e tk e z té b e n  a m o ­
to rk e ré k p á r  v e ze tő je  s ú ly o sa n  m e g sé rü lt.

A X IX . k e rü le tb e n , a fe r ih e g y i m ű ú to n  Szlá- 
v ik  B éla  41 év es  b u d a p e s ti  la k o s  s z e m é ly g é p ­
k o c s i já t  tú l  g y o rs a n  v eze tte , s e lü tö tte  Z á g rá b  
N á n d o r  7 év es  is k o la i ta n u ló t. A k is f iú  s ú ly o ­
san  m e g sé rü lt.  A sze m é ly g é p k o cs i v e ze tő je  e l­
len  e ljá rá s  in d u lt .

Mérséklődő szél
A v á rh a tó  Id ő já rá s  m a  e s tig : F e ih ö á tv o -  

n u lá so k , s zá m o tte v ő  c s a p a d é k  m á r  n em  
v á rh a tó . T ö b b  ó rá s  n a p sü té s .  Az é lé n k  
é sz a k i szé l to v á b b  m é rs é k lő d ik . H űvös idő. 
A  le g m a g asa b b  n a p p a l i  h ő m é rs é k le t  6—11 
fo k  k ö zö tt.

A D u n a  v íz á llá sa  te g n a p  B u d a p e s tn é l  ílfl 
cm  v o lt.

A N A P  H I R E !

V irag-viiagkongreßszus B ud a pesten
A  Kertészeti Egyesülés igazgató tan á­

csa kedden ülést ta rto tt a Gundel é tte ­
remben, ahol értékelték az egyesülés és 
szakbizottságainak m unkáját.

2>r. Radó Dezső, az egyesülés elnöke 
beszámolt arról, hogy évente mintegy 
8— 10 százalékkal növekszik hazánkban 
a virágforgalom, ugyanennyivel a park­
terület. Ez és a városiasodás növeli a 
kertészeti vállalatok tennivalóit. Az 
egyesülés vállalatai tavaly több m in t fél- 
m illiárd forint értékű virágot term esz­
tettek, parkot építettek. A kertészeti 
szakma term elési értéke — az egyesülé­
sen kívüli tagokat is szám ítva — meg-

TÍZ MEQYE EGÉSZSÉGÜGYI VE­
ZETŐI és növényvédelmi szakemberei ta ­
nácskoztak tegnap Balatonalm ádiban a 
M agyar Vöröskereszt országos mező- 
gazdasági m unkacsoportja és Veszprém 
megyei vezetősége rendezésében. A ta ­
nácskozás központi tém ája a mezőgazda- 
sági dolgozók egészségvédelme volt,

LÁNG GÉZA, a Magyar Tudományos 
Akadém ia rendes tagja kedden tartotta 
székfoglaló előadását az Akadém ián A z  
in tenzív műtrágyázás néhány növényter­
mesztési problémája címmel.

MANESCU ROMÁN KÜLÜGYMINISZ­
TER befejezte dániai hivatalos látogatá­
sát, Ú tban hazafelé, rövid időt a berlini 
repülőtéren töltött, ahol — Otto W inzer 
távollétében — Peter Florin, az NDK 
ügyvezető külügyminisztere üdvözölte.

A  VO LÁN  STÚDIÓSZÍNPADA 25-én 
csütörtökön tartja bemutatkozó estjét a 
Fiatal M űvészek Klubjában.

A  CSKP KB ELNÖKSÉGÉNEK meg­
hívására kedden Prágába érkezett az 
Egyesült Államok Kommunista P á r tjá ­
nak küldöttsége, hogy megbeszéléseket 
folytasson a Csehszlovák Kommunista 
P árt vezetőivel. Az am erikai delegációt 
Gus Hall, a p árt fő titkára vezeti.

LONDONBAN' EL A D T A K  S ir  W in s to n  C h u r­
c h ill M au s e r-p is z to ly á t, a m e ly e t a b ú r  h á b o rú b a n  
h a sz n á lt,  és  fo g sá g b a  e sé s e k o r  v e s z te tt  el, A 
v ev ő , C ar l F o re m a n  a m e r ik a i  f i lm p ro d u c e r ,  
n ég y ez e r-sz áz  fo n t s te r l in g e t  f iz e te tt  a p isz to ­
ly é rt.

MICUHIRO KANEKO, a  .Tapán Kom­
m unista P árt Központi Bizottsága titk á r­
ságának elnökhelyettese pártja  nevében 2 
és fél millió jen t adott át a vietnam i nép 
segélyezésére alakult japán bizottság se­
gélyalapja számára.

EG Y  G Ö RÖG B ÍR Ó SÁ G  T lZ N A P I B Ö RT Ö N ­
RE ÍT É L T  n y ilv á n o s  b o trá n y o k o z á s  c ím é n  h é t ­
fő n  egy  18 éves f ia ta le m b e r t ,  a k i  m a g á ra  ö l­
tö t te  a  n y u g a t i  v ilá g b a n  e g y re  d iv a to s a b b  m i- 
n is h o rto t,

BARTÓ K BÉLA SZÜLETÉSÉNEK 90. 
ÉVFORDULÓJA ALK A LM Á BÓ L, ked ­
den Pécsett zongoraversenyt és díszelő­
adást rendeztek. Két nagy vidéki váro­
sunk  — Pécs és Debrecen — zenem űvé­
szeti szakközépiskolájának növendékei 
ve ttek  részt az Erkel-terem ben lebonyolí­
to tt versenyen. A  győztesek este a L iszt 
Ferenc hangversenyteremben díszelőadá­
son m utatkoztak be a mecsekaljai város 
közönségének.

T IZ E N Ö T E Z E R  D O LLAR P É N Z B ÍR SÁ G R A  
ÍT É L T É K  N ew  Y o rk b a n  A llen  K le ín t, a h íre s  
p o p z en é sze k , k ö z tü k  a B ea tle s -e g y ü tte s  40 éves  
k ö n y v e lő jé t .  A zza l v á d o ltá k , h o g y  a d ó c s a lá s t  
k ö v e te t t  el.

A MAGYAR ÉS A BOLGÁR KÉPZŐ­
MŰVÉSZEK szövetsége megállapodást 
kötött az 1971—1972. évi együttm űködés­
ről. A m egállapodást Szófiában magyar 
részről Mikó Sándor főtitkár és Mészáros 
Mihály titkár, bolgár részről Szvetlin Ru- 
szev elnökhelyettes és Ászén Sztarej- 
sinszki titk ár írták  alá.

K IG Y U L L A D T  EG Y  N ÉG Y EM EL ET ES R A K ­
T Á R É P Ü L E T  a  d é l- lo n d o n i B e rm o n d se y b e n  
k e d d e n  h a jn a lb a n . T ö b b  m in t  száz  tű z o ltó  h a r ­
c o lt m e g fe sz íte tt  e rő v e l, és  s ik e r ü l t  Is m eg fé ­
k e z n iü k  a tű z v é sz t, a r a k tá r  a z o n b a n  te lje se n  
k ié g e tt.  A  k á r  n e g y ed m illió  fo n t s te r lin g .

haladja az egym illiárd forintot; nem sok­
kal kevesebb ez, m int a zöldségtermesz­
tést ágazaté. Az igényeket mégsem tud­
ják kielégíteni, A tagvállalatok például 
évente 4—5 millió szál am erikai szegfűt 
term esztenek, de a  mennyiség három ­
szorosa is elkelne.

Az egyesülésre — problém áinak meg­
oldásán, a vásárlók megnövekedett igé­
nyeinek kielégítésén tú l — az idén nem ­
zetközi kötelezettség is hárul. Nyáron 
ugyanis Budapesten ta rtja  kongresszusát 
a  virág-világszervezet európai tagozata az 
Interflora Fleureop.

AZ  OLASZ MÜVÉSZSZAKSZERVEZE- 
TEK MEGHÍVÁSÁRA Vass Im re főtitkár 
vezetésével tegnap magyar művész­
szakszervezeti küldöttség utazott Rómába.

DÉLSZLÁV NAPOK KEZDŐDTEK So­
mogybán a Magyarországi Délszlávok De­
mokratikus Szövetsége rendezésében ked­
den. Ebből az alkalomból a lakácsai m ű­
velődési otthonban a Zala megyei tótszer­
dahelyi délszláv m űvészeti csoport adott 
műsort.

CIGÁNYDAL címmel d okúmén tumfil- 
m et készítettek a Tolna megyei am atőr- 
filmesek a megye cigányságának életé­
ről. A fűm et tegnap Kacsajdon m utatták 
be, a továbbiakban a megye 40 települé­
sén vetítik.

Ü JA B B  M Ü K IN CSRA B LA S T Ö R T É N T  h é tfő n  
O la sz o rs z á g b a n : e llo p tá k  a  c ac c a m ó i te m p lo m ­
bó l M a tth ia s  S to m er , XVH. szá z ad b e li h o lla n d  
m e s te r  n a g y m é re tű  m ű v é t, a S zen t Iz id o ra  c so ­
d á já t .  A ra n y -  és  e z ü s té rm e k e t is  e l lo p ta k  a 
te m p lo m b ó l.

A BUDAPESTI HÍRADÓ MOZI m in­
den hónap második szerdáján, este hét 
órakor összeállítást ve tít a következő hó­
nap rövidflimmüsorából. Egyúttal bem u­
tatja a film ek alkotóit, A z első ilyen ve­
títést ma tartják.

K IG Y U L L A D T  A SV Á JC I FR A N C IA  N Y EL- 
VÜ RÁ D IÖ  és te lev íz ió  s tú d io e p ü le te  h é tfő n  
e s te  G en fb en , A  tü z e t, a m e ly  jó  n é h á n y  m ű ­
a n y a g  sz ig e te lé sű  s tú d ió t  p u s z t í to t t  el, k é tsz á z  
tű z o ltó  fé k e z te  m eg . Az a n y ag i k á r  nag y . a 
sze re n c sé tle n s é g n e k  c sa k  egy  tö rp e p a p a g á j 
e s e t t  á ld o z a tá u l.

BŐVÍTIK A GYERMEKINTÉZMÉ­
NYEK HÁLÓZATÁT Kiskunfélegyházán. 
A járási tanács a fejlesztési alapból há­
rom ról hatra  növeli a gyermekorvosi kör­
zetek számát.

REN D Ö RO SZTA G O K  SZ Á LLT Á K  M EG  h é t- 
fő n  a  k a l i fo rn ia i  H a lá l-v ö lg y b e n  C h arle s  M an- 
so n e k  e g y k o ri ta n y á já t ,  m e r t  is m e re tle n  te le ­
fo n á ló  a z t á l l í to tta ,  h o g y  id e  te m e tté k  el a no­
v e m b e rb e n  e l tű n t  R o la n d  H u g h es  ü g y v é d e k  
L a s lie  v a n  H o u te n  v á d lo t t  v é d ő jé t. A  re n d ő rö k  
n e m  ta lá lta k  h o lt te s te t .

MICHAEL SOMES, a londoni Covent 
Garden balettegyüttes igazgatóhelyettese 
kedden Budapestre érkezett, hogy az Á l­
lami Operaházban március 28-án bemu­
tatásra kerülő, A  rosszul őrzött lány cí­
mű balett színpadra állításának utolsó 
próbáit irányítsa.

FÉ LM ILL IÓ  D O LLA R  ÉRTÉK Ű  e z ü s tn e m ű t 
ra b o l ta k  el fe g y v e re s  f ia ta le m b e re k  h é tfő n  egy  
f lo r id a i  m ú z e u m  k iá ll í tó te rm é b ő l,  az  ő rö k e t á r ­
ta lm a tla n n á  tév e . Az e zü s tö k  k ö z ö tt v a n  o ly an  
is, a m e ly  v a la m ik o r  a  N a p ó leo n  c sa lá d é  v o lt. 
A  b e tö rő k  k iv á lo g a ttá k  a k iá ll í tá s  le g e rté k e -  
seb b  d a ra b ja it ,  s a z tá n  e lm e n e k ü lte k  egy  lo ­
p o t t  te h e ra u tó n .

BÁCS-KISKUN MEGYE ZÖLDSÉG- 
TERMESZTÉSÉVEL ism erkedett a K erté­
szeti Egyetem tanácsa kedden dr. Kozma 
Pál rektor vezetésével. A tanári k a rt dr.. 
Romány Pál, az MSZMP Bács-Kiskun 
megyei bizottságának első titkára  fogadta, 
m ajd a helyi zöldségtermesztési kutató- 
intézet m unkájáról kap tak  helyszíni tá jé- 
koz ta t ást.

M EG K EZ D Ő D Ö T T TO K IÓ B A N  k e d d en  a h a ­
r a k i r i p e r : a z t a h á ro m  f ia ta le m b e r t  v o n já k  
fe le lő s sé g re , a k ik  n o v e m b e rb e n  ré s z t  v e tte k  
M isz im a J u k io  író  k a la n d o r  lá z a d á s á b a n , a z ­
u tá n  p ed ig  s e g íte tte k  az író n a k  és egy  tá r s á ­
n a k  e lk ö v e tn i a r i tu á l is  öngy ilkosságo t.. Ez az 
e lső  e se t J a p á n b a n ,  h o g y  v á d a t e m e ln e k  h a ra ­
k ir ih e z  v a ló  s e g ítsé g n y ú jtá s  m ia tt.

Elhunyt Hegedűs Károly
Hegedűs Károly, a  Közalkalmazottak 

Szakszervezete számvizsgáló bizottságá­
nak elnöke hatvanhét éves korában vá­
ratlanul elhunyt. Húsz év óta különböző 
választott tisztségeket töltött be a szak­
szervezetben, 1952 óta vett részt a köz­
ponti számvizsgáló bizottság m unkájában. 
Á  Közalkalmazottak Szakszervezete saját 
halo ttjának tekinti. Temetése március 
25-én fél négy órakor lesz a  Farkasréti 
temetőben.

HALÁLOZÁS
CSÉKI ISTVÁN, a Szocialista Hazáért 

Érdem rend kitün tete ttje  elhunyt. Búcsúz­
tatása március 27-én délután 3 órakor 
lesz a Farkasréti temetőben — közli az 
MSZMP III. kerületi bizottsága és a Vas- 
és Fém ipari Dolgozók Szakszervezete.

SZÉKELYI JÓZSEF FERENC, a p á r t ' 
és a munkásmozgalom régi harcosa, nyug­
díjas ács, a Szocialista Hazáért Érdem ­
rend kitüntetettje, nyolcvannyolc éves ko­
rában Miskolcon elhunyt. Temetése m ár­
cius 26-án délután négy órakor lesz a mis­
kolci Mindszenti temetőben.

M unkaruha-d ivatbem utató
A Fővárosi Ruházati Bolt V állalat Tip- 

Top m unkaruha-szaküzletei kedden a Bé­
ke-szállóban divatbem utatót tarto ttak  
közületi vásárlóiknak. Célszerű, a  napi 
munkához és a tavaszi-nyári szezonhoz 
illő női köpenyeket, kabátokat, m unka­
öltönyöket — mintegy 80 modellt m utat­
tak  be.

A vállalat tá jékoztatta partnere it űj 
szolgáltatásairól is. A m unkaruha-szak- 
üzletek átvállalják egy-egy közülettől a 
forgóalapokat lekötő tárolás gondjait.

Képlopás Nyíregyházán
Szokatlan bűncselekm ény tö rtén t a 

nyíregyházi Móricz Zsigmond Színház­
ban. Amíg a színházterem ben egy vetél­
kedő zajlott, a  k iállítási terem ből ellop­
tak egy portrét: Nagy B. István  fővárosi 
festőművész m últ évben festett a lk o tásá t 
A tolvaj csak úgy csempészhette ki a ké­
pet, hogy a vásznat lefejtette a  keretről. 
A tettes kézrekeritésére vizsgálatot in­
dítottak.

MŰSZAKI HIBA OKOZOTT ZAVART 
az Üllői ú t villam osforgalm ában tegnap 
reggel 6 órakor. Em iatt fél órán á t szüne­
te lt a villamosforgalom. A Nagyvárad té r 
és a Kálvin té r  között autóbuszok szállí­
to tták  az utasokat.

H E L IK O P T E R E K  S Z Á L L ÍT JÁ K  A Z ÉLELM ET 
o lasz  A lp o k b a n  r e k e d t tö b b  e ze r tu r i s tá ­

n a k . Az ü d ü lő h e ly e k e t,  m in t  Ism e re te s , a  n a g y  
hd  és az á lla n d ó  la v in a v e s z é ly  s z ig e te lte  e l a  
k ü lv ilá g tó l, É g j ' h e g y i f a lu c s k á b a n  m e g h a lt egy  
b e teg  a sszo n y , a k in e k  a  h ó to r la s z o k  m ia t t  n e m  
tu d ta k  id ő b e n  o rv o s i s eg ítsé g e t n y ú j ta n i .

VEZETŐ SZÍNHÁZI SZAKEMBEREK 
és a tanácsok művelődési osztályainak 
vezetői a Fészek Klubban tanácskozáson 
vitatták  meg a X. pártkongresszus hatá­
rozataiból adódó színházpolitikai felada­
tokat. A tanácskozáson szó esett többek 
között a magas eszmei színvonalú m ű­
sorpolitikáról, a színházak önállóságáról, 
valam int a színházi struktúraproblém ák­
ról.

ŰJ O K TA TÁ SI ÉPÜLETTEL és 200 
személyes kollégiummal gyarapodott a 
békéscsabai Kulich Gyula szakm unkás- 
képző intézet. A keddi avató ünnepségen  
Pápai Béla, a M űvelődésügyi M iniszté­
rium  szakoktatási főosztályvezetője m on­
dott beszédet.

TÖ B B  M IN T  EG Y M ILLIÓ  D O LLAR ÉRTÉK Ű  
m a r ih u á n á t  fo g la lt  le  k e d d e n  a  b r i t  re n d ő rs é g  
L o n d o n b a n . A z ó r iá s i  m e n n y is é g ű  k á b ító s z e r t  
egy  sv éd  re n d s z á m m a l e llá to tt  a u tó  s z á llíto tta  
A fg a n isz tá n b ó l T ö rö k o rszá g o n , J u g o sz lá v iá n , az 
N S Z K -n  és F ra n c ia o rs z á g o n  k e re s z tü l  az  an g o l 
fő v á ro s ig . H á ro m  s z e m é ly t le ta r tó z ta t ta k ,  a 
c se m p é sz b a n d a  k é t  m á s ik  ta g ja  a z o n b a n  el­
m e n e k ü lt.

TŰZ KELETKEZETT HÉTFŐN SZÉ­
KESFEHÉRVÁROTT, a Közmű- és Mély­
építő Vállalat m unkásszállásának hasz­
nált É rdért típusú faházában. Az éghető 
épületszerkezetek m iatt a  tűz gyorsan te r­
jedt, de a  tűzoltóság gyors beavatkozás­
sal az épület mintegy felét megmentette. 
Személyi sérülés nem történt.

JELÖLTJEINK A MAI ÜGETÖVER5ENYEKRE
1. T itk o s  (8) — T a n g e n s  (2) — T é v h it <3 ) — 

T a r la t  (4).
2. S en eca  (2) — P a ra b o la  (4) — Je le s  (9) — 

S á ra ra n y  (5).
3. T a lá lk a  (4) — S e r if f  (2) — S ah  (8) — T a ­

p ir  (7).
4. R o d éz ia  (4) — R a f in á lt  (8) — R o k o n  (2) — 

R ev ü  (Ifl).
3. S iva  (3) — K a m ill (4) — J u b i lá n s  (7).
6. R occo  (4) — N a d ir  (8) — N y afo g ó  («).
7. N em  illik  (8) — Ó p e re n c iá s  (3) — R iv a ld a ­

fé n y  (2).
8. S eh o v a  (1) — R u tk a  (43 — S zia  ©  — S u r­

ra n ó  (8).
A  v e rs e n y e k e t fé l 3 ó rak o r- k e zd ik .

Bolond ez a szél. Egy böj­
titől is sok lenne, ez meg 
még csak tavasznyitó. Ka­
lapok szaladnak a járdán, 
egy gyerekkocsira kétkilós 
kenyeret raktak nehezékül, 
nehogy felöklelje a szél egy 
vadabb nekirugaszkodásnál. 
Jó lenne már örülni a nap­
nak, de belevacog az ember 
ebbe a nagy levegőjárásba. 
A  villamos zárt ajtaja-abla- 
ka mögött viszont már me­
legét is érezni a tavasznak.

— A zért sok már ez a 
bunda, bátyám  — szól oda a 
villamosvezető egy öregem­
bernek, aki félig fér be az 
ajtón a nagy kabátjától. — 
El ne riassza már a jó időt 
ezzel a birkaszőrrel, elég 
volt a hidegből.

— Nem olyan ijedős az, 
öcsém, ne féltse. Vasárnap 
m egkérdeztem  az orgona­
bokortól, bízhatok-e már a 
naptárban? A z meg azt 
mondta, itt a tavasz. <5 is 
nyitni készül. Márpedig egy

Süt a nap
orgonabokornak hihet az 
ember.

Csuda jó dolga lehet an­
nak. akinek ilyen házi idő- 
járásjelzője van  — de nincs 
időm tovább irigykedni, a 
villamos hirtelen fékez, egy 
asszony ugrott elé.

— Néném, ejnye néném  
lelkem, jobb dolga lesz a 
szoknyájának, ha otthon va­
salóval simogatja ki, ne 
bízza ezt a villamosra . . .

A ztán m együnk tovább. 
Már éppen indulna ki a ko­
csi a megállóból, amikor 
nagy hirtelen leugrik a ve­
zető.

— Mama. csak nem  egye­
dül akarja hazavinni ezt a 
nagy csomagot? És a vője? 
Hát az csak a terített asz­
talhoz ül le, a vásárlásnál 
nem segít?

De már fel is emelte öreg­
asszonyostul a tele kosarat. 
Ám hiába, sietett, közben 
pirosra váltott a lámpa,  vár­

nunk kell. A  fiatal lány, aki 
az im ént szállt fel, bosszú­
san csettint egyet.

— Nagyon siet? — m o­
solyog hátra a vezető  —, na. 
m ajd behozzuk, lesz itt egy 
jó kis szakasz, mag lehet 
szaladni. Bár, húgom, ahogy 
elnézem én magát, várhat 
az a fiú  akár egy órát is. 
Mert ha én lennék az a sze­
rencsés, annyi sem lenne 
s o k . . .

Nem megy a fejem be: az 
egész család ezen a villa­
moson utazik? Meg is kér­
dezem.

— Miből gondolja? — ne­
vet a vezető  —, az én fa ­
m íliám  az A lföldön él, csak 
én származtam ide . . .

Gyorsan köszöntem, le 
kellett szállnom, és nem  
volt már időm. hogy m eg­
mondjam: csuda szép lehet 
az a táj, am elyik ilyenfajta  
em bereket nevel.

Vajon m iért nincs időnk 
ilyet megmondani egymás­
nak?

A n ta l A nikó


